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甲国有企业(以下简称 “ 甲企业 ” )向 A 人民法院申请破产

， A 人民法院于 2003 年 4 月 1 日受理了甲企业的破产案件，

并于 2003 年 6 月 1 日宣告甲企业破产。清算组接管甲企业后

，发现以下情况： ( 1 )甲企业和乙企业发生 100 万元的合同纠

纷，甲企业作为原告于 2003 年的 3 月 1 日向 B 人民法院对乙

企业提起诉讼， A 人民法院受理甲企业的破产案件时，甲企

业与乙企业的合同纠纷案件尚处于一审程序。 ( 2 )甲企业和

丙企业发生 200 万元的合同纠纷，丙企业作为原告于 2003 年

3 月 10 日向 C 人民法院对甲企业提起诉讼， A 人民法院受理

甲企业的破产案件时，甲企业与丙企业的合同纠纷案件正在

审理过程中。 ( 3 )甲企业和丁企业于 2003 年 3 月 20 日签订一

份标的额 100 万元的买卖合同，双方约定了 10 万元的违约金

。 A 人民法院宣告甲企业破产时，该合同尚未履行。 ( 4 )甲

企业租用戊企业 200 万元的机器设备，甲企业的破产宣告前

将其以 250 万元的价格转让他人。 ( 5 )甲企业和 D 企业于

2002 年 10 月 1 日签订一份 100 万元的设备买卖合同， D 企业

根据合同约定于 2003 年 3 月 1 日交付设备， A 人民法院宣告

甲企业破产时，甲企业尚未支付 100 万元的设备款。 ( 6 )甲企

业和 E 企业于 2003 年 1 月 1 日签订一份 500 万元的设备买卖

合同，根据双方签订的所有权保留条款， E 企业于 2003 年 3 

月 1 日交付设备，甲企业于 2003 年 5 月 1 日支付货款后设备

的所有权转移至甲企业。 A 人民法院宣告甲企业破产时，甲



企业尚未支付 500 万元的设备款。 ( 7 )甲企业和 F 企业于 1998

年签订一份 250 万元的买卖合同， F 企业于 1998 年 4 月 1 日

交货后，甲企业未按照合同约定于 1998 年 6 月 1 日前付款，

但 F 企业一直未向甲企业主张任何权利，也没有向人民法院

提起诉讼。 ( 8 ) 2002 年 G 企业欠甲企业 120 万元的货款， A 

人民法院宣告甲企业破产后， G 企业以 10 万元的价格受让 H

企业 150 万元的破产债权， G 企业向清算组主张抵销权。 ( 9

) 2002 年 1 月 1 日甲企业向 J 银行信用贷款 300 万元， 2003 年

1 月 1 日双方又签订抵押合同，甲企业以自己的厂房为 J 银行

的贷款提供抵押。 要求： 根据破产法律制度的有关规定，分

别回答以下问题： ( 1 )根据本题要点( 1 )所提示的内容，指出

甲企业与乙企业的合同纠纷案件应如何处理?并说明理由。 ( 2

)根据本题要点( 2 )所提示的内容，指出甲企业与丙企业的合

同纠纷案件应如何处理?并说明理由。 ( 3 )根据本题要点( 3 )

所提示的内容，对于甲企业和丁企业尚未履行的合同，清算

组应如何处理?如果清算组决定解除该买卖合同，请问双方约

定的 10 万元的违约金是否属于破产债权? ( 4 )根据本题要点( 4

)所提示的内容，指出戊企业如何主张自己的权利?并说明理

由。 ( 5 )根据本题要点( 5 )所提示的内容，指出该设备是否属

于甲企业的破产财产?并说明理由。 ( 6 )根据本题要点( 6 )所

提示的内容，指出该设备是否属于甲企业的破产财产?并说明

理由。 ( 7 )根据本题要点( 7 )所提示的内容，指出 F 企业 250 

万元的债权是否属于破产债权?并说明理由。 ( 8 )根据本题要

点( 8 )所提示的内容， G 企业向清算组行使抵销权的主张能

否获得人民法院的支持?并说明理由。 ( 9 )根据本题要点( 9 )

所提示的内容，甲企业的厂房在破产清算中是否属于破产财



产?并说明理由。 答案 ( 1 )甲企业与乙企业的合同纠纷案件应

当由 B 人民法院移送 A 人民法院。根据规定，以破产企业为

原告的民事纠纷案件尚在一审程序的，受诉人民法院应当将

案件移送受理破产案件的人民法院。 ( 2 )甲企业与丙企业的

合同纠纷案件应当终结诉讼，由债权人丙企业向 A 人民法院

申报破产债权。根据规定，尚未审结且无其他被告的，应当

中止诉讼，由债权人向受理案件的人民法院申报债权.在企业

被宣告破产后，终结诉讼。 ( 3 )对于尚未履行的合同，清算

组可以决定解除或者继续履行。如果清算组决定解除合同，

10 万元的违约金不属于破产债权。 ( 4 )戊企业有权要求甲企

业赔偿 250 万元。根据规定，在破产宣告前，破产企业转让

财产获利的，财产权利人有权要求等值赔偿。 ( 5 )该设备属

于甲企业的破产财产。根据规定，企业破产前受让他人财产

并依法取得所有权，即便未支付对价，该财产仍属于破产财

产。在本题中，甲企业和 E 企业签订的买卖合同未约定所有

权保留条款，因此设备的所有权自交付时转移，甲企业于

2003 年 3 月 1 日依法取得设备的所有权，尽管尚未支付货款

，但该设备仍属于甲企业的破产财产。 ( 6 )该设备不属于甲

企业的破产财产。根据规定，在所有权保留买卖中未取得所

有权的财产不属于破产财产。 ( 7 ) F 企业的债权不属于破产

债权。根据规定，超过诉讼时效的债权不属于破产债权。在

本题中， F 企业的诉讼时效期间为 1998 年 6 月 1 日- 2000 年 5 

月 31 日(买卖合同适用 2 年的普通诉讼时效期间)。 ( 8 ) G 企

业主张抵销权不成立。根据规定，经确认的破产债权可以转

让，但受让人以受让的债权抵销其所欠破产企业债务的，人

民法院不予支持。 ( 9 )甲企业的厂房属于破产财产。根据规



定，在人民法院受理破产案件前 6 个月至破产宣告之日的期

间内，破产企业对原来没有担保的债务提供财产担保的，清

算组有权向人民法院申请撤销。追回的财产，并入破产财产
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